

沈阳化工大学本科教育教学审核评估

工作简报

【2024】第 26 期 总第 26 期

审核评估评建办公室

2024 年 11 月 13 日

【评估动态】

- ❖ 副校长金志浩率队出席华锦集团 2025 届毕业生校企联合培养启动仪式
- ❖ 我校召开本科教育教学审核评估培训会
- ❖ 【课程思政午间工作坊】构建“德体共育”新模式 铸就“立德树人”新篇章

【评估知识】

- ❖ 学校如何做好评建改工作？

【评估动态】

副校长金志浩率队出席华锦集团 2025 届毕业生 校企联合培养启动仪式

1月11日，由学校党委常委、副校长金志浩带队，我校2025届85名学生赴北方华锦化学工业集团（文中简称“华锦集团”）参加校企联合培养启动仪式。经过企业与学生双向选择，59名本科生同时开始为期10个月的顶岗实习，26名研究生将于春节后入企实习。实习期间，华锦集团将对实习学生进行考核，合格者将同企业签订就业协议。招生与就业工作处相关人员、化学工程学院及材料科学与工程学院毕业生辅导员为同学们送行，并共同参加了启动仪式。



启动仪式上，金志浩同华锦集团纪委书记崔哲辉共同签署2025届毕业生校企联合培养协议。华锦集团党委副书记、总经理郑宝明希望同学们坚定信念、勇于担当，快速融入华锦集团紧张的工作当中；认真学习、积极实践，在生产实践中不断提升自我；团结协作、凝心聚力，同华锦集团一道，在保障国家能源安全及新时代东北全面振兴中贡献青春与

智慧。

启动仪式结束后，金志浩一行来到华锦集团人才公寓考察实习学生居住环境及相关生活保障设施，并嘱咐同学们要努力学习、认真工作、注意安全，尽快融入企业的生产生活，让火热的青春绽放在华锦集团的发展之中，绽放在辽宁全面振兴的实践之中，绽放在强国建设的伟大征程之中。

华锦集团 2025 届毕业生校企联合培养项目的顺利实施，是我校“113”人才培养模式在地方经济社会发展与企业发展中的具体应用，同时也是我校在新时代东北全面振兴及辽宁全面振兴新突破中挺膺担当的生动实践。

我校召开本科教育教学审核评估培训会

为深入把握本科教育教学审核评估指标体系和考查重点，推动审核评估工作有序开展，积极构建自觉、自省、自律、自查、自纠的大学质量文化，11月5日，学校在机关楼第六会议室召开本科教学例会，就本科教育教学审核评估有关工作要点进行培训。

质量建设与绩效考核办公室主任赵慧围绕本科教育教学审核评估的目的、指标体系、评估程序、迎评准备、“1+3+3”报告等多个方面进行了介绍。她要求大家深刻理解审核评估精髓要义和 1 根本、2 突出、3 理念的审核评估核心要求，同时也介绍了本科教育教学审核评估专家常用的考查方法及关注的重点。



金志浩在总结讲话中指出，新一轮本科教育教学审核评估是加快实现高等教育高质量内涵式发展的有效抓手，要深刻理解评估指标体系内涵，对照指标体系要求结合实际工作实施自评自建，及时查漏补缺，按照以评促建、以评促改、以评促管、以评促强的工作思路，加强教学基本建设，强化培养过程，促进管理工作的规范和高效运行，全面推进各项迎评工作。他要求，要充分讨论并凝练出学校特色质量文化，将质量理念引领融入人才培养全过程，达成统一的质量认识，形成化大特色的质量方针，强化全员参与的质量意识，持续完善质量标准。

随后，与会人员针对学校质量文化建设展开了讨论，围绕质量方针、质量理念、质量目标等方面发表了各自的意见和建议。

【课程思政午间工作坊】构建“德体共育”新模式 铸就“立德树人”新篇章

11月6日，以“德体共育，立德树人”为主题的课程思政午间工作坊活动在体育馆二楼会议室举行。

体育部副主任刘学鹏着重强调了体育教学对于培养学生良好的意志品质的重要引导作用。体育不仅能教会学生运动技能，提高身体素质，也能培养学生爱国情怀、团队意识、拼搏精神、抗挫能力和规则意识，促进学生身心健康全面发展。



孟凡卓老师以《大学体育-足球》课程为例，从精神、行为、制度、物质四个层面不断挖掘思政元素，将团队合作、拼搏精神、竞争意识、爱国情怀、公平正义等融入其中，并以故事案例讲授、情景模拟、合作学习、实践教学、在线教

学等方式作为实施路径，将德育思想扎根于学生心田。薛童仁老师从辩证角度将两者关系进行全面阐述，并对高校体育课程思政教学践行途径进行了初步探索。他从运动专项的思政教育资源展开剖析，提出体育精神具象化、体育教材体系化、体育文化外显化建设等建议，将体育课程作为思政教育的重要阵地，积极构建“德体共育”新模式。

体育部主任杜大勇表示，体育学科中蕴含丰富的德育资源，是进行德育的有效载体和重要平台。体育教育过程中，不但要对学生育体和育心，更要把育人贯穿于教学始终。“以体育德”作为核心，“德体并进”为主线，“德体融合”为目标，努力构建“德体共育”新模式，进而落实“立德树人”，促进学生身心健康全面发展。

【评估知识】

学校如何做好评建改工作？

新一轮审核评估的整改是一个“持续改进”的过程，学校要认真梳理研究专家提出的问题以及自评自建查摆的问题，深刻剖析问题原因，切实做到以评促建、以评促改、以评促管、以评促强。

一是及时总结评估工作。学校要在评估后召开专题会议，对评估工作进行及时总结，对标问题制定《整改方案》。要坚持问题导向和目标导向，建立整改问题台账，明确整改任务、措施、时间表以及预期目标和成效等。

二是建立评估整改工作机制。学校应建立整改工作机制，

全面开展整改。整改工作重在长效机制、人才培养质量保障体系等方面建设，要扎实整改，不能书面整改、虚假整改。建立督查督办和问责制度，定期对整改工作进行督查，持续追踪整改进展，确保整改取得实效。

三是按时提交《整改报告》。原则上，学校要在评估结束后两年内完成整改任务并提交《整改报告》，系统、全面、实事求是地进行总结，针对需要整改的问题清单逐项分析整改情况，包含整改前后核心数据对比等。